

大学毕业生如何落户武汉？

申办大学生落户的有哪些条件？

年龄不满45周岁，取得经教育部认证的大专、本科学历或学位的毕业生，本人及其配偶、未成年子女可以申请落户。**硕士、博士研究生不受年龄限制。**

★有下列情形之一的，**不适用**大学生落户政策，应按市内迁移规定办理：

- 1.已通过大学生落户政策在中心城区落户，要求迁往其它区的；
- 2.已通过大学生落户政策在开发区落户，要求迁往其它开发区或新城区的；
- 3.已通过大学生落户政策在新城区落户，要求迁往其它新城区的。

申办大学生落户需提供哪些材料？

- 1.《申报户口登记表》；
- 2.居民户口簿；
- 3.学历材料，包含毕业证和学历证明；
- 4.居住凭证；
- 5.有随迁人员的，还需提供关系凭证。

学历材料从哪里下载？

国内大学的毕业生，可以登录学信网，下载“**教育部学历证书电子注册备案表**”或“**中国高等教育学历认证报告**”。

国外留学的毕业生，可以登录中国留学网，下载“**教育部认证留学回国人员学历或学位认证书**”。

有毕业证丢失等特殊情形的，由毕业生**提供教育部学信网登录账号供民警核查学籍信息**。

居住凭证包括哪些材料？

在自有房屋落户的，提供**自有房屋权属凭证**，该自有房屋已立户的，需提供**居民户口簿**，未立户的**需房主书面同意**。

在租住或借住房屋所在地社区公共户落户的，需提供**租赁房屋协议或房主书面借住证明**。

在单位集体户或在单位工作所在地的社区公共户落户的，需提供**单位证明**。

大学生落户如何申请网上办理？

通过“**湖北公安政务服务平台**”，可24小时网上申请落户。申请人可关注“**湖北公安政务服务平台**”微信公众号，点击菜单栏上的【**微警务**】进入平台首页。点击首页上【**迁入登记**】选择“**大学毕业生落户**”。查看办理事项的所需申报材料，每个材料都有样图可供参考。点击右上角的【**申报**】即可申请网上办理。

其它户籍业务可登录武汉市公安局官网，在信息公开中搜索《武汉市户籍业务办理指南》查看办理指南。您也可以拨打武汉市公安局电话027-85395115进行详细咨询。



身份证办理攻略

如何首次办理身份证？

湖北省内户籍人员首次办证，应在户口所在地身份证办理点办理；湖北省外户籍人员（青海省全部地区，北京、辽宁、新疆部分地区首次办证除外）可在武汉市任一身份证办理点办理。需携带的材料分以下两种情形：

（一）年满16周岁的，需携带的材料有：1.申请人居民户口簿；2.省外居民异地办证的，还需提供本市合法稳定就业、就学、居住的其中一种证明材料。

（二）未满16周岁的，需在监护人陪同下办理，需携带材料有：

①申请人居民户口簿（如户口簿不能反映申请人与监护人亲属关系，还需提交出生医学证明等其他监护关系证明）；②监护人居民身份证；③省外居民异地办证的，还需提供监护人合法稳定就业、居住或者申请人合法稳定就学的其中一种证明材料。

如何换领居民身份证？

有下列情形之一的，居民可在本市任一身份证办理点，持原居民身份证换领新居民身份证：

- ①居民身份证有效期届满前个月内应换领；
- ②公民姓名、性别、民族、出生日期、户籍地、身份证号变更的应换领。

如何补领居民身份证？

居民可在本市任一身份证办理点申请补领身份证。需携带以下材料之一：如户口本、身份证、或其它能证明本人身份的有效证件（包括驾驶证、社保卡、护照等）。确实无法提供相关证明的，应提交个人承诺书，由窗口民警核实后办理。

居民身份证如何办理挂失？

居民身份证丢失、被盗的，可持居民户口簿、居住证、社保卡、学生证、驾驶证、护照等有效证件之一，在本市任一身份证办理点申请挂失。

无有效证件的，需提供个人承诺书，由窗口民警核实后进行挂失。

省内户籍人员如何申请临时身份证？

省内户籍人员在申领、换领、补领居民身份证期间，急需使用居民身份证的，可在本市任一身份证办理点申请办理申请办理，可当场领取。



办理居民身份证拍照时有哪些注意事项？

衣着方面，建议穿深色上衣，不能穿制式服装（如军装、警服等），不能衣领过高遮挡颈部，不能穿白色等颜色较浅的上装；

装饰方面，不佩戴帽子、项链、耳环、美瞳等装饰；也不能化浓妆不得染发；同时，除尊重少数民族风俗习惯外，男性不得留浓胡须；

拍照时，应整理好头发，露出双耳，双眉，保持坐姿端正，头部正直。

居民身份证收费标准是什么？

首次办理身份证**免费**；

到期换领或信息变更换领居民身份证，工本费每证**20元**；

丢失补领或损坏换领，工本费每证**40元**；

办理临时身份证，工本费每证**10元**。

居民身份证如何领取？

武汉市户籍人员领取时间为申请后**10个工作日**，在办理点现场领取；

市外户籍人员领取时间为申请后**20个工作日**，在办理点现场领取。

使用“邮政直通车”服务，委托邮政部门邮寄身份证到指定的地点的，根据邮政送达时间而定。一般情况是：武汉市户籍人员在武汉办证需要3-5个工作日送达，省内非武汉市户籍人员办证需要4-7个工作日；省外户籍人员办证为户籍地审批后的4-7个工作日。

市民自助办理身份证的条件是什么

市民在身份证自助机办理身份证，需同时满足以下三个条件：一是办证人为**湖北省内户籍**，二是曾经**办理过二代指纹身份证**，三是办证人的**面部特征及指纹未出现较大变化**。如不符合上述条件引起相片、指纹比对不通过的，请到就近人工身份证办理点办理。

